

河西区港云里社区对接体院优质志愿服务资源

## 体育指导进社区 运动健身更科学

河西区越秀路街道港云里社区是个老小区,一半人口是60岁以上的老年人。社区有个健身团队,老人们希望有专业的老师能给大家进行指导。天津体育学院的志愿者们昨日来进社区,给大家送上专业的体育指导。

志愿者团队先为居民带来一场传统武术表演,一招一式行云流水,精气神感染着社区居民。为了让社区的老年人更好地参与健身锻炼,同学们现场带着大家做起了八段锦。志愿者们还带来了体脂检测仪器,帮助老人们制定更加合理的健身运动计划。69岁的居民孙文源是一名社会体育指导员,今天

他是带着任务来学习的。孙文源说:“每天的晨练和晚练,八段锦是我们必打的。今天我来就是想再学习学习,取长补短,回去和更多的队员在一块交流。”还有居民表示:“我们希望他们常来社区,再教教我们柔力球、健身舞,带动我们老年人参与健身活动。”

本月起,共青团河西区委员会推出寸草心青年志愿者助老行动,引入各高校不同专业的青年教师、学生到社区服务。共青团河西区委员会青年发展部的李怡然介绍:“我们已经联系了天津体育学院、天津音乐学院、天津财经大学、天津劳动保障技师学院等

高校,提供健康义诊、戏曲指导、手机课堂等多场活动,与居民具体需求进行匹配,保证我们这些优质的志愿服务资源能够精准对接各社区。”

港云里社区负责人杨春晖介绍,他们引入了京剧、诗朗诵、舞蹈等项目,专业老师到社区帮助他们发展社团,同时培养一部分文化社团骨干,从而更好地助力社区发展。(记者 马君竹)(相关视频请扫二维码观看)



## 南开区长虹街道东王台社区 修好门前小坡道 居民出行更顺畅

南开区长虹街道东王台社区津畔名苑小区门口有一条坡道,长度约五六米,路面破损、地砖缺失、泥土裸露,给居民日常出行带来隐患。“您看这路坑坑洼洼的,特别碍事。这是一个坡儿,赶上雪下雨,很容易打滑。”居民们对这条坡道很是懊恼。

“津畔名苑是公租房小区,老年人、残疾人比较多,这个坡道又是进出津畔名苑的必经之路,确实影响居民出行。”东王台社区党委书记、居委会主任邓雪静介绍,居委会将情况上报给街里后,街道公共管理办公室立即对接共建单位——山西建投五建集团第十八工程公司,帮着社区把这段道路修好。施工人员贾栋鑫说:“我们计划把一些破碎的砖清理出来,用小挖机带着破碎锤把下面的垫层破碎掉,最后打一层20厘米厚的混凝土,上面再做防滑处理。”

昨日上午共建单位开始施工,当日下午工人们就已经铺好混凝土,平整好坡道路面,很快居民们就能正常通行了。

(记者 张琳)

(相关视频请扫二维码观看)



## 体验瑜伽 乐享生活

和平区西宁道社区近日开办瑜伽班,由社区健身达人苗阿姨带领辖区老年人学习、体验瑜伽的魅力。

(和平区西宁道社区供图)



和平区西宁道社区开展主题宣传

## 共建美好从我做起 垃圾分类人人有责

本报讯 和平区西宁道社区近日在垃圾分类公园开展“共建美好从我做起,垃圾分类人人有责”主题宣传活动,倡导绿色、低碳、环保的生活方式。

活动现场,社区工作人员向过往居民发放垃圾分类宣传单,宣传垃圾分类知识,并细致讲解日常生活中如何进行垃圾分类、垃圾分类的意义等知识,强化了居民的垃圾分类意识。通过详细解答,帮助居民清晰了解垃圾该如何有效进行分类,培养居民垃圾分类从身边做起、从点滴做起的意识。

活动提高了辖区居民对垃圾分类的知晓率和参与率,提升了辖区居民的垃圾分类意识,为促进生活垃圾减量化、无害化、资源化,共同构建绿色和谐文明友爱的社区环境奠定了基础。

和平区天兴里社区

## 独居老人头晕求助 社区接报送药上门

本报讯 家住和平区南营门街天兴里社区的许爷爷是高龄独居老人,患有慢性疾病,需要长期服用药品。近日老人出现头晕症状,不能前往医院购药,情急之下求助社区。社区网格员接到求助电话后,第一时间前往许爷爷家中取医保卡,并与志愿者赶往总医院为许爷爷购买相关药品。

经过1个多小时的挂号、缴费、取药,网格员和志愿者把所需药品送到许爷爷手中,并告知他服药注意事项,用血氧仪给许爷爷检测,叮嘱其有任何突发情况随时联系社区。许爷爷激动地说:“感谢社区网格员和志愿者一次次地为我跑腿帮忙,社区对老年人的关心真是无微不至。”

天兴里社区将进一步摸排患病独居老人的困难与需求,积极帮助他们解决生活难题,让辖区居民们安心享受晚年生活。

河西区下瓦房街联合职能部门提供点单式服务

## “移动办公桌” 当面解民忧

河西区下瓦房街福建路社区近日支起“移动办公桌”,把相关部门直接请到小区,面对面为居民们解难题、办实事。这个月,他们又将原有的“移动办公桌”加以升级,为企业提供点单式服务。

怎么办理健康证?企业缴纳所得税有哪些优惠政策?下瓦房街把“移动办公桌”搬到福建路社区,过来咨询的企业和个体户络绎不绝。税务、消防、工会等11家单位的工作人员来到现场,为大家解答问题。现场,辖区一家酒店反映,厨余垃圾有时候清运不及时,容易有异味。街道工作人员立即到现场查看,当场解决。

下瓦房街有企业、个体工商户1649家,其中仅福建路社区就有48家,包括大型酒店、科技公司等。今年社区将为民服务的“移动办公桌”进一步升级,推出“企业版”,增加了区税务、市场监管职能部门,送服务上门。社区党委书记、居委会主任赵维说:“发现很多企业有一些共性的需求后,我就想把‘移动办公桌’请到我们社区,让大家在家门口就解决问题。”一名来自辖区企业的人员说:“职能部门在一块儿办公,找专业的人解决专业的事,该解决的都给我们解决了。”

接下来,“移动办公桌”每个月

都会走进社区,与企业、群众“面对面”。今年河西区还在各街道成立了经济发展办公室,针对企业发展的实际问题,链接对口资源,打造服务长效机制。下瓦房街街道党工委书记房磊介绍:“企业想见谁,我们就把谁请来,提供从信息到数据到政策三方面的服务,形成企业和政府各部门之间,乃至企业与企业之间的桥梁和纽带。”

(记者 韩千梅)

(相关视频请扫二维码观看)



河东区大直沽街制定并履行“三张清单”服务计划

## 一门一策,为老旧小区加装扶手

河东区大直沽街道为辖区老旧小区的门楼里昨日陆续安装扶手,方便老人上下楼。

大直沽街道荣兴温泉公寓社区建于1997年,属于老旧小区,老年居民占一半。小区基础设施年久失修,没有物业维护。行动不便的老年人上楼梯时,没有可抓扶的设施,不太方便。今年,大直沽街制定了“三张清单”,通过梳理居民的需求清单、辖区企业的资源清单,形成民生服务的任务清

单。给荣兴温泉公寓安装楼道扶手也是其中一项。社区经过统计实地勘测发现,99个楼门3个老旧小区都需要安装无障碍扶手。

对照辖区企业的资源清单,街道协调来既有建设经验、又有建筑材料的中建六局地产公司,帮着社区安扶扶手。调研发现,每个楼门户型不一样,楼道宽窄也不同,还要符合消防通道的相关规定。社区和施工人员挨个量尺寸,一楼门一方案。中建六局地

产公司工作人员姚五四告诉记者:“目前所有的材料都已经到场,预计这周五将全部安装完成。”

居民王杰表示:“出门买菜、打水,以前没有栏杆,我只能扶着墙走。现在有了扶手,拿着一桶水上楼也特别轻松,一点也不累。”街道党工委书记王锡超说,今年街道除了推动加装扶手之外,还将继续打造社区的摄像头、屋顶的改造和路面的维修平整等工作,把关乎百姓衣食住行的小事办好。(记者 金丹)